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TOLLHEGYEN.
— Julius 14.

(Polónyi búja.) Az igazságügy minisz­
ter ur nagy bűnben leledzik. Azt találta 
mondani a napokban, hogy 6 is szabadkő- 
mives volt ugyan, de onnan kilépett. Nem 
helyesli, hogy a kir. ügyészség szabad kő- 
mives páhollyá alakuljon át Kiesé ebből is 
ered a mai hajsza, mely nem kerekedett fel, 
a mikor Lányiék az alkotmányvédő lapokat 
üldözték, de zúgva zúgott, a mórt a nemzet­
ellenes lapokat el koboztatja, elojtja a csóvát, 
mielőtt gyújtogattak volna vele.

— Oh Istenem (búsulhat most Polónyi) 
minek bántottam a szabadkőmiveseket! Most 
befalazzák előttem az igazságügyminisztérium 
ajtaját!

*

(Naszód) Bánffy bárónak meg keil 
adni, hogy mindég fején találja a szögei. Ma 
is a naszód-vidósi alapítványok ügyében in­
terpellál Megsejtette, hogy az ama konc, a 
melyért cserébe az oláhok elállanak az obs 
trukoiótól. El akarják kaparitani, de imé, jön 
Bánfiy és orrára üt a kis pákosztosnak . . . 

*
(A nagy eakktorna.) Ezeket olvassuk :
„Schlechter, akinek éppen az utolsó fordulóra 

jutott ki a pihenésből, kezdettől fogva M a r ó c z y 
asztala mellett ül és izgatottan nézi 
»húzásokat. Neki ugyanis érdeke, hogy 
M&róczy ma ne nyerjen, mert külön­
ben osztozkodnia kell a magyar mester­
rel *z első és a másodii díjon, míg ha Maróczy ma 
vészit, Svhlechteré egyedül az első dij. Se hlecli­
ternek van tehát ma Ostendében a 
«legrosszabb napja; sápadt arccal 
lesi a bábuk j árását. Ha Schlechter vágya 
teljesedne, Maróczy bizonyára tulkombinálná 
magit és vesziten e.“

Tegyük r „Schlechter“ neve helyére 
a*t, hogy „haladók“, a Maróczyé helyére, 
hogy „koalíció“ és ezen az utón körülbelül 
megkaptuk a magyar politikai sakktorna hu 
képét is.

Ne beszéljünk most sokat.
— juliua 14.

A nyárnak derekán túl jutottunk 
immár és a parlament most fog bele 
a költségvetés tárgyalásába. És megint 
híre jár, hogy nagyobb vita készül. 
Rendes körülmények között ezen senki 
sem akadna fenn, mert hiszen a költ­

ségvetésből jut kifejezésre voltaképen 
a bizalmi kérdés. A gazda is olyan 
sáfárra bízza jószágát, akihez bizalma 
van. De ha azután bizalma van hozzá, 
nem perel vele. Már pedig a mi most 
folyik, inkább pereskedés, mint beszéd. 
Ehhez a kormányhoz nemcsak a parla 
ment valamennyi pártja van bizalommal, 
de nincs is a nemzetiségen kivül benn 
a házban ellenzéke. Mégis a szóáradat 
veti fel ismét a fejét. Azután ha rendes 
vágányokban vagyunk, persze, hogy 
szükséges az útmutatás. Eközben erre 
és arra figyelmeztetjük a kormányt és 
cselekvései felett bírálatot mondhatunk. 
De miként is áll a dolog a mostani 
költségvetéssel ? A jelenlegi miniszté­
rium az esztendő második negyedében 
vette át a kormányzást és az észtén 
dőnek harmada jóval elmullott, amikor 
a romokat — úgy, ahogy — eltaka­
rítva, a költségvetést összeállította.

Az összes költségek fele összege 
ki is ada ott immár, hogy a költség- 
vetés a ház elé került. Tehát két ok­
ból is kár a szóért. Az egyik ok, mert 
ennek a költségvetésnek az alapzatát 
nem ez a kormány rakta le, a másik 
meg az, mert ez a költségvetés túl­
haladott áliáspontu Változtatni a legtöbb 
tételen nem lehet már. mert hiszen a 
fele részét kiadták. Másként áll majd 
a helyzet annál a költségvetésnél, a 
melyet a minisztériumokban nagy se­
rényen készítenek elő és a mely a 
jövő esztendőre irányozza elő a szük­
ségleteket. Itt azután heiye lesz a bí­
rálatnak, de egyszersmind teljes alapja 
is. Itt, ennél a jövő esztendei előirány­
zatnál számol be a kormány azokról az 
előintézkedésekről, amelyeket átmeneti 
programaijának megvalósulása érdeké 
bői, kell, hogy megtegyem Ekkor szin­
tén in eg lehet merni, elég gyorsan 
haiadnak-e vájjon és ha nem, miért a 
késedelem. De belejátszanak ekkor 
már a gazdasági kérdések, az Ausztriá­
val való kiegyezési dolgok és ezeknél 
a kérdéseknél azután a magyar parla­
ment igazán bírálat tárgyává tehető, de 
kell is tenni, vájjon a kormány mindent 
megtett-e, ami az ország érdeke. Szó­
val akkor lesz majd anyag a beszédre. 
Most azonban és ezt mindenki kell hogy 
belássa, bizony nincsen. Ideje, hogy a

■in '■ a«» Bgyesesám ára 4 fillér.
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parlament szünethez jusson azért, hogy 
a kormány teljes időt kapjon a mun­
kára. Mert a kormánynak sok a dolga, 
amit most elosztott erővel nem tud 
elvégezni Hogy pedig dolgozott, meg­
látjuk majd ősszel, amikor nyári mun­
kájával a parlament elé lép és kéri az 
országgyűlés Ítéletét.

Politikai Ilire k.

— Haas Ivor nyilatkozata. Báró
Kais ívó'- a kö/étkező nyilatkozatot adta ki: 
T-ígnap éjjel érkeztem Baregből Budapestre 
és a lapokban ma reggel olvasom, hogy 
Csáktornyán képviselőjelöltnek felléptem és 
csütör ökőn programmbeszédet fogok tartani. 
NjO tudok róla neműit. Senki se szóval, se 
levélben Csáktornyáról engem a jelöltség 
elfog dísíra fel nem szólított, senkivel Csák­
tornyán vagy bárhol jelöltetésem iránt nem 
érintkeztem, megbízást senkinek nem adtam. 
Nevemnek meghurcoltatását minden meg­
üresedő kerületben, történjék bár jóakaratból, 
unom. Mandátum kereső viaécnek feltűnni 
nem akarok. Csáktornyán fellépett gróf Fes- 
teíich Pál ur, Kossuth Ferenc barátja és 
pártfogolja, a Csáktornyái uradalom tulaj 
donosanak testvére, mint függetlenségi je­
lölt, a kivel versenyezni nem kívánok. Kaas 
Ivor.

Boda.
Rendkívüli városi közgyűlést I 

Udvari állás-é a Bodáé ?
— Irta: Gáspár Imre. —

— julius 14
Az uj korszaknak bizonyára rejtélyes 

alakja Boda Dezső, a Fejérváry-Lányi-Kris- 
tóffy idejében kormánybiztos Debrecenben, 
jelenleg Budapest székesfőváros rendőrfőka­
pitánya.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter­
ről csodálattal 1 ittuk, hogy miiy nagy eróly- 
lyel látott a darabontok Augias istállójának 
kitisztogatásához. Főispánokat menesztett, 
minisztériumának „szolgálatkész“ tisztviselőit 
sétálni küldte, Fiume darabont-kormányzó­
jának útilaput kötött talpára. Egyszóval be­
bizonyította, hogy minden tekintetben füg­
getlen jellem, valódi főur, akit semmiféle 
tekintetek nem tartanak vissza attól, hogy 
az ex lex- darázsfészekbe belenyúljon. Hon-
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nan mégis az a rejtély, hogy a darabont­
világ oly ekszponált alakját, a minő ez a 
Bod» a székesfőváros főkapitányi székében 
nemcsak megtűrte, de sőt (a mint a függet- 
eégi-párt tegnapi értekezletén kijelentette) 
kész a konzekvenciák levonására", az _ az 

"e is köszön, ha Boda elbocsátását köve 
telnék ?

Tovább megyünk. Andrássy Gyula gróf 
kormányra lépésének első napjaiban iriák a 
lapok, hogy Andrássy gróf feiszólitotta Bo- 
dát lemondásának beadására. Boda a fel­
hívásnak nem tett azonnal eleget, meggon­
dolást időt kért és felzónázptt Bécsbe, érint­
kezésbe lépett Fejórváry báróval. A dara­
bont miniszterelnökkel való érintkezésének 
pedig az lett a vége, hogy teljesen megszi­
lárdult pozíció birtokában tért vissza. O 
maga nem köszönt le, a belügyminiszter 
reá vonatkozó fölterjesztését 0 Felsége ka­
binetirodája elintézetlenül küldötte vissza,
Boda ur ma is bent ül s maga sajtjában.
Ezek a niiek előkelő, nagy lapukban jelentek 
meg, nem cáfolták meg s igy valóknak kell 
elismernünk. Örvendünk, hogy a belügymi­
niszter nem a Boda ur kényszerítő föllépé­
sében talált oly levonandó konzekvenciákat, 
a minőket a függetlenségi-pártban tapasz­
talt Boda-eTenes hangulattal szemben han­
goztatott.

Alább olvasható a pártértekezletnek a 
Boda-ügyet illető tanácskozásáról szóló hi­
vatalos ismertetése. Csizmadia Endre találta 
fején a szöget, a midőn a belügyminiszter 
kijelentésére azt jegyezte meg, hogy „ha 
ebben a konkrét esetben más az álláspontja, 
bizonyára meg vannak az okai, melyeket 
titokban kell tartani.“

Ezeket az okokat is megzengette a 
saj;ó. Az a gyanú merült fel, még pedig 
Budapest főkapitányainak egymást követő 
sorozata és azok viselkedése által nagyon is 
igazolt gyanú, hogy ezen állás betöltése nem 
annyiraa magyar, mint inkább az osztrák re­
zidenciára vannak tekintettel. Lehet, hogy az 
udvar az uraikodó Ó3 a dinasztia tagjainak 
biztonsága végett fektet arra súlyt, hogy az 
állást megbízható egyén töltse be. Úgy lát­
szik, hogy Bécsben Budapest főkapitánysá­
gát bizonyos tekintetben udvari állásnak 
szeretik nézni. Láttuk is, hogy a Thaisz 
Elekek és Rudnay Bélák kimozditá;a min­
dig milyen nehezen ment. Sőt bizonyos, 
hogy a kinevezésre a ka marilla is gyakorol 
befolyást. Boda ur alighanem Ezáltal szilár­
dította meg állását oly hatalmasan Bécsbe 
való zenázá::ukor, hogy magát a kamurilla 
igen meghízható közegéül tüntette fel s való- 
ban sammirö sem hivatkozhatott oly ered 
aényesen erre való tekintettel, mintha deb- 
recani kormánybiztosságának gyűlöletes cse­
lekményeire hivatkozott Ellenőre 6 Buda­
pesten a kormánynak, ebien főnöke And­
rássy grófnak, a koalíciónak s a midőn meg­
tartására oly súlyos „okai“ vannak Andrássy 
grófnak, ezek nem annyira „tiszteletreméltó“, 
mint inkább részvétet ébresztő okok.

Eddi r a Boda-kérdés politikai része 
Át kell térnünk annak Debrecent egész kö­
zelről érintő részére, amennyiben erre a mi­
niszter és a felszólaló függetlenségi képvi­
selők nyilatkozatai provokálnak.

A lényeg ;z, hogy a függetlenségi párt 
s..ónoka — a; e ész értekezlet helyeslésé­

ül ki8érve - követelték Beának a főka 
pitányi állásból való eltávozását Debrecenben 
viselt dolgai miatt. Andrássy ezt ellenezte, 
mert „nincsen ok Boda elbocsátására ,

mivel
„Boda nem követett el meg nem en­

gedett dolgokat,
„Kovács József
a) mint Debreceni polgármester,
b) és mint az ottani függetlenségi párt 

vezérembere —
Köszönő levelet intézett Bodához, mely­

ben elismerését fejezi ki a kormánybiztosi 
szereplése idején tanúsított tapmtatoasa
géért.“ .

Első pillanatra is megláthatni, hogy a 
belügyminisztert irtózatosan félrevezették.
Igaz, hogy Boda a Kováos Gusztávot ért 
inzultusok tetteseinek kinyomozása véged, 
illetőleg ezen ürügy alatt jött Debrecenbe, a 
mit azonban elkövetett, az messze túllépett 
még eme törvénytelenül kijelölt hatáskörén is.
A szó teljes értelmében rémuralmat gyako­
rolt a városban. Elég volt egy névtelen le­
vél arra, hogy magokat az egész Kovács­
ügytől távol tartott, békés polgárokat gya­
lázatos zaklatásoknak tegyen ki. Százává 
hurcollak meg ártatlan embereket, hajánál 
fogva elCrángaiott ürügyekkel dolgoztak és 
meg sem sütöttek ki semmit. Nevettük a 
kirendeltséget. A lapok lefoglalására beiolyt, 
a kir. ügyészség és bíróság ellen följelenté­
seket adott be, meri — szerinte — nem 
mentek elég messzire a sajtó embereinek és 
másoknak üldözésében. Valóságos bosszupo- 
litikát folytatott az ártatlan rendőrtiszt viselők 
ellen. Hogy a brutális tetteket mézes mázos 
modorral íödözte óe a mig maga „tapinta- 
toskodoti“ minden ódiumot alárendeltjeire 
hárítva át nagy ügyesen, mindezen fifika 
csakis a mi cívis természetünknek imponál­
hatott annyira, hogy disznótorokra hívták 
meg és rózsaszínű leveleket Írtak a ravasz 
emberhez, aki - imé — úgy hálálta meg 
az előzékenységet, hogy a mindenesetre jóhi­
szemű balekjeit ily súlyosan konpromittálta.
De bármily „tapintatosan“ járt légyen el 
Debrecen, bármennyire „szem előtt tartja 
mindenben a ezabályokat“ fezt is Andrássy 
mondjE.) főbenjáró bűne már magában az, 
hogy itt volt, hogy törvénytelen kézből 
törvénytelen hatáskört vállalt el. Mindegy 
az, hogy zsaketten, vagy frakkban ment-e 
el a disznótorokra, de itt járt és hogy itt 
járt, már azért sem lenne szabad őt jutal­
mazni, védeni, előléptetni.

A polgármester levele — olvassuk a 
hivatalos jelentésben — általános felhábo­
rodást szü.t az értekezleten. Kovács József 
polgármester ur e sorok írásakor tincs a 
városban, szabadságát élvezi, igy őt, a leg­
illetékesebbet ez ügyben, egyelőre nem szó­
laltathatjuk meg- Szabadságát bizonyára 'gén 
rövidesen meg fogja szakítani, mert tuiajdon- 
kópen két illetékes oldalról kell, hogy mi­
előbb felelőségre vonassék, vagyis azon két 
minőségében, a melyekben őt a belügymi­
niszter vezeti fel, az az:

mint polgármestert vonja őt számadásra 
a város köztörvényhatősági bizottsága,

mint a pártvezotő emberét szólítsa fel 
felvilágosítás adására a debreceni független­
ségi párt intéző bizottsága.

Reméljük, hogy jóhiszemű tévedésnek 
fog bizonyulni eljárása! És ba meghallottuk 
a polgármestert, ha láttuk, mit végez a vá­
rosi közgyűlés és a miként határoz az erre 
illetékes párt, majd akkor nyilvánítunk m»- 
gunk is végleges véleményt. Az említett 
fórumok döntése szabja majd a polgármester 
elé a levonandó konzekvenciákat. Mert Deb­
recen polgármestere személyében sem szen­
vedhet el megszégyenítést, valamint az 6 
kedvéért sem tűrhető el, hogy a várost nem 
rég ért súlyos támadások első tisztviselője 
képében igazoltassanak s az ős oivitas pol­
gármestere bőrének megvédéséért hazsfiatlan 
felfogások vádját hagyja magán száradni.

Egyébbiránt tehet Debrecen a Boda- 
ügyében, a mely országos szégyenfoltnak 
látszik, némi szolgálatot nemcsak önmagá­
nak, de az egész országnak és talán a job­
ban’ informálandó Ar drássy grófnak is. Ezt 
mondja a belügyminiszter: Ha Boda vis*- 
ssaáléselret követett el adjanak be el­
lene panaszt, ő azt megvizsgálja és 
igazságosan fog dönteni. Icae, ez a szög 
feje, erre keil ráütni. A város van kompro­
méivá, tessék városi r. k. közgyűlést össze­
hívni, ha kell, úgy rendkívüli közgyűlést 
és minél előbb. Ez küldjön ki bizottságot 
az egész ügy — igy a polgármester ée a 
városi tanács szereplésének — megvizsgá­
lására. Adjon a bizottság egyrészt jelentést 
a városnak tisztviselőinek a Boda ügyben 
tanúsított viselkedése tárgyában, javaslatot 
téve egyúttal esetleges helytelen eljárásuk 
megtorlása végett, másrészt gyűjtse össze 
Boda ur itteni viselkedésének pontos adatait, 
a melynek alapján tétessék följelentés a 
belügyminiszternél ... A miniszter dönteni 
fog az ügy politikai részében, ha ugyan van 
erre módja, a tisztviselővel pedig végezni 
fognak a törvény által megszabott u on-mó- 
dön. Ha csak t ötjetentés kell, legyen is meg, 
rajtunk ugyan ne múljék.

Debrecen város képviselői pedig a 
Boda-ügyben való interpelláció révén hassa 
nak oda, hogy a miniszter maga is lásson 
hozzá a szükséges helyesebb információk 
megszerzéséhez. Nem a belügyminiszter kon­
zekvenciái vettessenek itt mérlegbe, hanem 
az igazság szempontjainak kell itt előtérbe 
helyezkedniük és érvényesülniük!

iiirs lithion tartalmú.
Kel’emes ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartal­
mú ásványvizeket.—A forrás vize sieril és cairamentos.

Kapható minden ÍMer és ásványrákereskedésétien.

A Singléri
SZULTÁN-FOStRAB

páratlan hatású
Kutroetőség. Holénla Béla Eperjes

Bjda Dezső egyéniségének és kisjátékéinak 
relytéjes voltára vall az is, hogy a függetlenéi párt 
tegnapi értekezletéről szóló tudósítások az ös z- 
szes budapesti lapokban a Boda-inci- 
dens mellőzésével jelentek meg! Azt csak is a 
„Budapest* cimü lap hivatalos kommünikéjében ta­
láljuk meg. Itt következik:

Az országgyűlési függetlenségi és 48 as 
párt péntek este tartott értekezletén tárgyalta 
az idei költségvetési javaslatot. A részletes 
tárgyalás torán szóba kerül' Buda Dez 
budapesti rendőrfőkapitány ügye is, aki tud^ 
valevőleg debreceni kormánybiztos volt a 
darabont rémuralom alatt Az úgy.térgy' 
lásáról a függetlenségi párt bivatalos Pl 
a „Budapest“ a következő tudósítást közli.

Somogyi Aladár a belügyi tárca rend­
őrségi vételéhez szól. Kifogásolja, hogy 
belügymin ü ztériu inban még számos 3 
tisztviselő van alkalmazva, akik az alkotmány 
ellenes kormánynak nagy szolgálatokat tev 
tok a darabont-kormánv alatt vl*loságo 
kopószerepet játszottak. Ezeket ha sd' 
lanul el kellene távolítani- Az eltévolMndók
közé kénytelen Borozni d-. Iladtt Dorm B

Dús lithion tártaim». —
HugyoHó és hugyhajtó 1 Szakorvosok vo80b^okn^°.
áldott állapotban lévő nők hányásánál miot speu

alkalmazzák. -U
Főraktár Debrecenben: Kontaek Koméi

V
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knpest szókcsfő'us államrendőrségének fő­
kapitányát, í'ki da^ab int-kormány erősza- 
osságát szolga (Helyeslés.)

Andrássáyul» eróf: Azt tartja, hogy 
Boda Dezső i. kováiéit el meg neoo en 
gedett doDo: iiHisáöu Kovács József, Deb­
recen város p Arm es ere, az ottani fiigget 
lenségi óért vet'*1 embere, köszönő lehelet 
intézett Bodáh melyben elismerését fejezte 
ki a kormányttosi szereplése id >jén tanu- 
sitott tnpintaieágáért. Most tehát nincsen 
ok Boda eibsájiására, mert mindenben a 
szabályokat ‘tja szem előtt (Zajos ellen­
mondások.)

Bakon; Samu: Észrevételeket tesz a 
polgármester)veiére. Tiltakozik az ellen, 
mintha Dehcenben Boda mellett hangú 
lat lett volc tiltakozik az ellen, hogy 
Bodánnk épn debreceni viselkedése szol 
gáljon menfgéül Hiszen kormánybiztosi 
szereplése a‘t valóságos rémuralmat te­
remtett Delecenben. Reámutatott ezután 
egyes dolgára, amelyek bizony éppen ellen 
ke'znek a s<at hangoztatott tapiniattai. A 
polgármeste levele úgy keletkezett, hogy 
Boda távolakor búcsúlevelet intézett a 
polgármestihez, aki természetesen udvarias 
hangon vászoit. (Helyeslés.)

AnírSBy Gyula gróf: Nem helyesli 
ezt a hanat. Ha Boda Dezső visszaéléseket 
követett eladjanak be ellene panaszt, 6 azt 
megvizsgáa és igazságosan fog dönteni. 
(Zaj Njujalanság.) Folytonosan tartó, za 
jós közberólások között felolvassa Kovács 
József defaceni polgármester levelét, amely 
általános negbotránkozást kelt.

Ha.sk János gróf államtitkár : A tiszt 
viselőketcsak fegyelmi utón lehet elbocsáj 
tani. Ne» helyesli azt, hogy itt egyeseket 
kipécéznk. Ha retorziót akarunk a régi 
rendszer ellen, hajtsuk ezt végre minden 
vonalon.

Hdló Lajos : A debreceni polgármester 
levele megbotránkoztató Ha Boda megma­
rad állmában, akkor nem szolgálunk jó 
péltávai B.'da exponált közege volt az al­
ia imánydlenes kormánynak, most pedig bi 
zalmi állást tölt be Bizony rászolgált arra 
hogy eltávolittassék. Kéri a belügyrr.inisz 
tért, ne vállaljon közösséget ezzel az ember­
rel. (Helyeslés, percekig tartó nagy zaj.)

Andrássy Gyula gróf : Bőd < nem vál 
lalt Debrecenben politikai missziót. A fel­
adata az volt, hogy eruálja a tetteseket, a 
kik a Kovács Gusztáv elleni támadásban 
részt vettek. Kijelenti, hogy 6 maga (And­
rássy gróf) a nemzeti küzdelemben sehol és 
sohasem vonult félre és teljesítette köteles­
ségéi. Most 4 küzdelem lezajlása után meg­
változott a helyzet. Rendithetlen meggyőző­
dése, hogy Boda Dezső nem szolgált rá, 
hoey elbocsássák. Ha azonban azt mégis 
követelnék, akkor 6 a maga személyére 
nézve levonja ebből a konzekvenciát. 
(Zajos ellenmondások.)

Endrey Gyula : Hangsúlyozni kívánja, 
hogy itt nem a belügyminiszter személyéről 
van szó, iránta a függetlenségi párt biza­
lommal viseltetik és kéri is ezt kifejezésre 
juttatni. (Lelkes éljenzés).

Kossuth Ferenc : Kimondja határoza­
tig, hogy a függetlenségi párt gróf And- 
vássy személye iránt a legteljesebb biza­
lommal viseltetik. (Helyeslés.)

A debreceni Bocskay-szobor.
Az Emlókkertben állítják fel.

A szoborbizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Debrecen, julius 14

A város havi közgyűlése tudva 
lévőén általános lelkesedéssel elhatá- 
r°zta, hogy Bocskay István fejedelem 
szobrát Debrecenben felállítja. A meg­
választott szoborbizottság ma délután 
pult össze ülésre, amelyen a szobor- 
elePlez s előkészületeire nézve álla­
podtak meg.

A Bocskay-szobor az Emlékkertben 
lesz felállítva, a jelenlegi Szabadság­
szobor helyén és a Szabadság-szobrot 
a város egyik terére helyezik el.

Az ülésről részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

Weszprémy Zoltán főispán elnökölt az 
ülésen. Jelen voltak Kiss Albert, Oláh Ká­
roly, Vargha Károly, Megess György, Ve- 
csey Imrí>, dr. Boldizsár Kálmán, Simonffy 
Emil, gróf Degenfeid József, Aczél Géza, 
Komtóstty Arthur, dr. Tüdős János.

Elnök az ülést megnyitotta, amely után 
Oláh Károly tanácsnok terjesztette e!6 az 
üvyet. Bejelentette, hegy Herman Ferenc 
óioötttő a szobrot 3 hónapon belül hajlandó 
Debrecenbe szállítani 7 ezer koronáért.1 Majd 
beterjesztette az eddig befolyt adományok­
ról szóló jelentését.

Vargha Károly olvasta fel a jelentést, 
amely szerint a tiszántúli egyház 1500 ko­
ronát, a debreceni egyház 500 koronát, a 
vendéglős ipartársmal 50 koronát, a debre­
ceni kaszinó 100 koronát szavazott meg. — 
Eienhiivül a debreceni oankok, n pénzinté­
zetek, egyesületek mintegy 1500 koronát 
szavaztax meg. Az eddig gyűjtött összeg 
4280 korona.

Tóth András szobrász a talapzat tervét 
elkészítette. Előadó ajánj-, hogy a munká 
lat Tóthnak adassék ki

Weszprémy Zoltán főispán az egyház 
kerület jegyzőkönyvét mutatta be, a mely 
szsrint az 1500 korona megszavaztatott.

Oláh Károly ajánlja, hogy a bizottság 
válasszon pénztárnokot, a ki a befolyó ado­
mányokat kezelné

A bizottság Vargha Károly tb. tanács­
nokot választotta meg a pénz kezelésével.

A bizottság az adományozóknak jegy­
zőkönyvileg köszönetét szavazott.

Oláh Károly tanácsnok indítványt tett, 
hogy a szoborbizottság néhány tagja utazzék 
fel Bodapestre és tekintse meg a szobrot. 
Ajánlja, hogy miután Weszprémy főispán a 
jövőhómn a fővárosba utazik, menjen ekkor 
vele Kovács József polgármester, Aczél 
Géza főmérnök ós 6 is.

Aczél Géza kéri, hogy fogadják el 
azon javaslatát, amely szerint a talapzat a 
körülményekhez mérten elég nagy le­
gyen. A szobor csak Így érvényesülhet 
igazán.

A bizottság ezután a szobor helyének 
megállapításával foglalkozott. Oláh Károly 
ajánlotta, hogy a Petőfi téren helyezzék el a 
szobrot. Ez esetben a Petőfi tér, Bocskay tér 
lenne. Esetleg a jelenlegi szabadságszobor 
helyére.

Aczél Géza szerint a Petőfi-téren a 
szobor nem érvényesülhet. A Kossuth utcai 
temlom előtt sincs kellő terület az utca mé­
retei miatt. A kollégium és a nagy templom 
között sem tartja ugyan helyesnek, mégis 
inkább ott volna helye a Boeskay-szobor- 
nak, ahol jelenleg a Szabadság szobor áll. 
Ez esetben a Szacudságszobor a Petőfi térre 
kerülne.

Komlóssy Arthur ezt nem találja he­
lyesnek, mert a kollégium és nagy templom 
közé Móliusz Pót er szobrát tervezik. A Sza­
badság szobor elhelyezése nagy költséggel 
jár, viszont a Bocskay-szobor méreteihez 
ará'oyitva a felállítás! költség is nagy lesz, 
ezért sjánlja, hogy Zádor Lajos eszméjét 
fogadják el s ez a Kossuth-utcai templom 
előtt volna. Felemlíti, hogy a kolozsvári 
Mátyás-szobrot is egy kis templom előtt ál­
lították fel. Azt hiszi, hogy a templom előtt 
egy kis parkban igen jól nézne ki. B mellett 
Bocskay tetteivel is összsangzásban volna a 
szobor, mert ő nem csupán szabadságért, — 
a vallásért is küzdött.

Dégenteld József gróf: Hát a kollégium 
udvara nem volna-e jó ?

— Nagyon el volna rejtve a szobor.
Tüdős János szerint a nagy templom 

és a kollégium között van helye a szobor 
nak. A Kossuth utcán sincs megfelelő hely 
és környezet. Bocskay szobra nagyszerűen 
érvényesülne az Emlék-kertben. Ha ez 
nem volna elfogadható, melegen ajánlja a 
Petőfi teret » szobor elhelyezésére.

Kiss Albert szintén a szabadság-szobor 
helyét tartja megfelelőnek. A Szabadság szó

bor szépen volna elhelyezhető a színház 
előtt.

Oláh Károly más módot ajánl. Az 
Árpád tér volna a Bocskay szobor elhelye­
zésére igen célszerű. Ott parkíroznák a te­
ret, amelynek közepére állítanák fel a Bocs- 
key szobrát.

Ezáltal Debrecen közterei is szaporod­
nának.

Többen a Szabadság-szobor talapzatát 
meg akarnák tartani s arra helyeznék a 
Bocskay szobrot, viszont mások ezt teknikai 
okokból képtelenségnek tartják.

A bizottság ezután végleg megállapodott 
a szobor helyére nézve. A Bocskay emlékét 
hirdető szobor a kollégium előtti kertben 
nyer elhelyezést.

A Szabadság szobrot a bizottság az Ar 
pád térre óhajtaná kitenni. Ott legközelebb 
templom épül és így igen emelné a tér szép­
ségét a szobor.

Komlóssy Arthur külön véleményt je­
lent be, hogy a szobrot a Kossuth utcán a 
templom előtti téren állítsák fel,

A bizottság ülése ezzel véget ért.

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, julius 14.
Olyan gyéren egyszer sem látták együtt, 

a képviselőket, mint a mai ülésen. Tiz óra 
után még csak három négy képviselő üldó 
gólt a Házban s ugyanannyi ödöngött kint 
a folyosókon. Justh Gyula egy jó félóráig 
csöngetett, a mig vagy húsz ember beszál- 
lingőzott a terembe.

Justh Gyula elnök fél tizenegy órakor 
megnyitja az ülést és mindenekelőtt hite­
lesítteti az elmúlt ülés jegyzőkönyvét. Ezu­
tán jelenti, hogy Pisztóry Mór képviselő 
váratlanul elhunyt. Indítványozza, hogy a 
Ház fejezze ki részvétét jegyzőkönyvileg és 
tétessen koszorút a ravatalra.

A Ház az indítványt elfogadja.
Elnök jelenti, hogy több képviselő sza­

badságot kér.
A Ház megadja.
Ezután beterjeszti az elnök a beérke­

zett irományokat, a melyeket a Ház a kór 
vónyi bizzoitság elé utal.

Következik az indítvány ós interpellá- 
ciós könyv felolvasása.

Ráth Endre jegyző jelenti, hogy indít­
vány nincs bejegyezve, ellen ben Bánffy Dezső 
báró a naszódi alapítványok és Petrovios 
István a népoktatás ügyében kiadott rende­
let tárgyában óhajt interpellálni.

A Ház fél háromkor tér át az inter­
pellációkra.

Következik a Svájccal kötött kereske­
delmi szerződés harmadszori olvasása.

A Ház elfogadja a javaslatot és ki­
mondja, hogy átküldik a főrendiháznak.

Következik a Svájccal kötött állategész­
ségügyi egyezmény harmadszori olvasása.

A Ház elfogadja és kimondja, hogy át­
küldik a főrendiházhoz.

Elnök javasolja, bogy a két törvény- 
javaslatra vonatkozó részét a jegyzőkönyv­
nek, a sürgősségre való tekintetből hitele­
sítsék.

A jegyzőkönyvet hitelesítik.
Következik az 1906 évi költségvetés 

tárgyalása.
Hoitsy Pál előadó. Nem kíván politi­

kai fejtege ósekbe bocsátkozni s csak a szá­
raz számadatokat terjeszti elő. A költség­
vetés nagyon kicsi feleslegét tünteti fel. A 
felesleg mindössze 4093 korona. Ez a szám 
egy milliárdos költségvetésnél oly jelentek 
télén, hoay felületes szemlélésnél meg is 
döbbenthet, mert az a gondalat támad ez­
zel szemben, hogy talán az állami háztartás 
deficitjének küszöbén állunk. Ez az aggo­
dalom azonban alaptalan, mert a pénzügy­
miniszternek nem kellett volna egyebet ten­
nie, csak egy kicsit optimisztikueaöban be­
állítani a tételeket és mindjárt fényesebb 
lett volna az eredmény. Ne vegyünk egye-

X I
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bet csak a beruházásokat, a, melyeket a be­
ruházási kölcsönzi fog a kormány fedezni.
De a költségvetésben fölvett kölcsönt úo 
millióval haladja meg a tervbe vett beru­
házás Ha tehát a tétel teljes összegében 
kölcsönnel lenne fedezve és nein csak egy 
részében, akkor mindjárt 2S_ millióval több 
volna a felesleg. A rendes kiadások 60 mil­
lióval gyarapodtak, de a bevételek és kiadá­
sok között mégis 38 millió felesleg mutat­
kozik a mi ismét honnohdáh gazdasági 
helyzetünket bizonyítja. Ajánlja a költség 
vetés elfogadását, a mely olyan, a milyen a 
fennforgó körülmények között lehet. I ígyel- 
meztet hogy túlzott követelésekkel nem sza- 
bad a kormínynyal „enben föllépni még 
most. De a földadó reformját meg kell al­
kotni, mert a progressiv adó behozatalának 
ideje megérkezett. Kéri a házat, fogadja el 
a költségvetést.

Onku Miklós : A költségvetést sem ál­
talánosságban sem részleteiben nem fo-

^ * Buzáth Ferenc: Mindenekelőtt foglal-
lalkoznia kell azokkal a kritikákkal, melyek 
a néppárt politikai magatartására vonatko­
zólag a függetlenségi-párt részéről az utóbbi 
Mikben elhangzottak. Kijelenti, hogy a nép­
párt minden utógondoiat nélkül becsületesen 
csatlakozott a koalícióhoz és a pak.umot 
mindig híven ba is tartotta, a mit a maga 
részéről a függetlenségi oidalroi nem mm L tapasztalt Ezt nem szemrehányáskep 
mondj*. A kormány iránt ennen dacára is
Sommal viseltetik. Pártja is támogatn
fogla, s a költségvetést elfogadja. (Helyeslés.)

Az osztrák miniszterelnök visszavonta 
a Széli—Körber-féle kiegyezést, de nekank 
ohne! rakaszkodnuak kell, mert Ausztria 
ezzel minket autonom vámtarifa dolgá­
ban akar presszionálni. Az osztrákok eljá­
rását a kvóta dolgában PerfldneíC mondja 
és a miniszter nem tartja megadhatnak a 
magosabb kvótái. Ezeket tartja a jövő A 
irányelveinek. A költségvetést elfogadja.

Következik Mórey Ltjos, aki azonban 
átengedi a szót Lázár Pálnak.

Lázár Pál : Azt hiszi, hogy nekünk
semmi oknak nincs a kiegyezés egész 
komoíexivánk revíziójától fáim, bőt úgy 
gondolja, hogy ez ránk nézve cs.k 
iárna- mert megszabadulnánk a 67 ben val 
Íalt oeztrák kamatoktól. A külkereskedelmi 
szerződésekben csak akkor lát majd garan 
ciát ha egy nemzetközi tarifa bíróság álnt- 
ta’.ik fel a vámtételek elbírálására. A kor 
mány iránt bizalommal viseltetik s a költ­
ségvetést elfogadja.

Széli Kálmán személyes meg’ámadta- 
tás elmén tér szót és azt mondja Lázár 
Falnak, hogy 6 mindig a magyar álláspon­
tot védte, úgy a külkereskedelmi szerződé 
aeknál, mint a kvóta kérdésében. 0 a meg­
alkotója az 1899 XXX. törvényeiknek, ö 
mentette meg az országot az íschli klau/u- 
látói, rá tehát csak nem lehet azt togm, 
hogy ő akarná Magyarorszag jogát az onánó 
vámterülethez tagadásba venni O csak azt 
mondta hvgy a következő tíz esztendő alatt 
úgy sem lehet egyebet csinálni, mint a meg­
lévő á'lapotot fentartani. És ezen tíz éven 
b lül Ausztria nélkül nem változtathatunk 
semmü a dolgokon.

Lázár Pál : Kijelenti szavai helyreiga­
zítása citnőa, hoay adatait, Széli nyilatko­
zatára vonatkozólag, a Presséből vette.

(Távirati tudósítás) Lázár után 
Fetrovics István (nemzetiségi) inter­
pellált Lukács, volt vallás és < köz­
oktatási miniszter nyelv rendeletéi tár­
gyában. Báró Bánffy Dezső szintén a 
kultuszmi'ti- terhez iu éz interpellációt 
a naez"d-videki aLpit Ányos ösztön­
díj jak kiosztása tárgyában. Mindkét 
interpelláció kiad lőtt a kultuszminisz­
ternek. Ezzel az Ülés végei ért.

sózza AZCMt T As.

X Elvi határozat a betegsególyző 
pénztárakról. A belügyminiszter elvi jelen­
tőségű határozatként kimondotta, hogy ab­
ban az esetben, ha valamely egyéni vállalat­
nak betegsegélvző pénztára van és a vállalat 
átalakul ráf svénytársasággá akkor ennek a 
jelzését a pénztár ciánéban fel kell tüntetni 
és erre külön kormány hatósági jóváhagyást 
kell kieszközölni.

Hajdú megye — fürdői.
— július 14.

Sokan azt fogják állítani, bogy ez 
merő képtelenség, mert ilyesmi nem lé­
tezik. .

Csalódás azonban ilyesmit állítani.
Nálunk Debrecenben is vannak fürdők

p. o. a Margit fürdő.
A Margit fürdő beosztása, berendezése, 

felszerelése méltán vetekedik bár mely nagy 
város fürdőjével. Most a nyári idény alatt 
oly nagy a látogatottsága, hogy as, kinek, 
fürdőre szüksége van, egész nyugodtan 
itthon maradhat s a Margit fürdő hüs hul­
lámaiban edzheti fáradt testét, nem szüksé­
ges tehát másutt a pénzt elkölteni. Annyira 
kényelmes, szép benne az egyes helyisig, 
hogy kifogás alá éppen nem eshetik.

A megyében majd minden helyen van
még fürdő. , ...

Ezek közül a Szepea-sóstói a legláto­
gatottabb. Ennek azonban az a baja van, 
hogy hiányzik belőle a kellő számú kád, a 
kiszolgálat, ellátás nagyon is egyszerű, ma­
gasabb vágyakat é en ki nem elégítő, úgy 
hogy ki egyszer oda megy, csalódottan is 
tér vissza. Áldozatok árán e jó hatású für­
dőből sok pénzt is lehet bevenni. Kiváló 
gyógybatása van a H.-szoboszloi furdő-

Hajdu megye talajában sok a hatalmas, 
gyógyerejü forrás, melyek kiaknázásra, fel
színre hozatalra várnak. ,

Ha egyszer ehez a megkívántaié tők
előkerül, sok jeles fürdővel fogunk dicse­
kedhetni. —ó—

nem akad vevő, ki naindeksszerásárolná s. - 
készíttetne belől* 3 barack pnkát, melynek 
igen jó ára szók ott lenni.

Szóval a nyáron nempplalunk gyü­
mölcsben, a debreceni pi mindig hires 
volt, de most ujgy megrakos a legizlete 
sebb gyümölcs félók oly tányos árban 
kaphatók, mint talán soh» sa mfeg volna 
a kellő ár, bizony szép ösozet is lehetne 
au eladásnál fálretonni.

—a—b.

1B aprói-napr i

(Nem, nem halok meg adig . . )
; -július 14.

Nem, nem halok megiddig,
Mig egyszer, utoljára.
Viharzó szenvedély lyt 
Halálos öleléssel 
Szivemhez nem szoritlk.
Nem, nem halok meg ddig,
Mig nem sugom 1 üledb 
Szerettelek, te édes,
Te voltál minden álmot,
Az életem te voltul!

Aztán elhallgat ajkam,
Szemem végkép lezárul 
És hosszú éj borul rám,
De éjből, sirsötétből 
Feltör hozzád szerelmem 
S szivedben Örök dalként 
Zeng végső vallomásom : 
Szerettelek, te édes 
Te voltál minden almom..
Az életem te voltál!

A „Siabadady"-nak irta :
Endrődi Sándor

NAPI HÍREK.
A fellendült piac.

július 14.

Régóta nem volt piacunkon annyi 
gyümölcs összehalmozódva, mint a legutóbbi

napokban.^ el6ttl tér szűknek
bizonyult, mert mindenki oda sietett eladni 
valójával, a gyümölcsből annyi termett, mint 
már óvek óta nem.

Körteink szegényebb lakossal rajta 
vannak, hogy legalább nehány fillér hasz 
not láthassanak a gyümölcsből, mert sok 
bevétel után úgy is hiába áhítoznak, mivel 
az árak úgy összeestek, hogy a leszedés és 
a városba való behozatal egyáltalában nincs 
megfizetve.

A debreceni talaj nem kedvez a gyü­
mölcsfáknak, ezek évről évre pusztulnak és 
sinylenek, de most a kedvező időjárás mel­
lett még a leghitványabb fa is roekadozásig 
tele van, úgy hogy az ágak mind a föld 
felé hajlanak a dús termés miatt.

Barackban főleg oly nagy mennyiség 
termőit, hogy lehetetlenig minden túladni,

I a mi megenni való van, az mind el nem 
I kelhet, inkább azon lehet csodálkozni, hogy

_ Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap az istentiszteletek sorrendje a. 
következő: A Nagytemplomban prédikál 
Szabó Zoltán segédltikész, a Kistemplomban 
Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth utcai temp­
lomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály 
templomban Szele György lelkész, a Sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
a Csapó kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő és a Homokkertben Miszti Mihály 
főiskolai senior.

A róm. kain. templomban holnap, pun 
kost után VI. vasárnap az isteni tiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak : Reggel 
órakor misézik Kampell József, 7 órakor Szabó 
István 8 órakor egyik kegyesrendi tanár , 
órakor az ünnepi nagymisét Molnár Kaim 
h. plébános, utana Szabó István ’
háromnegyed 11 kor Nyári Ignác, fél 12 kOT.

I dr. Kováts István misézik. Délután 3 orako 
lytánia, utána rózsafúzér ; 5 órakor a baen 
József társulatának hónapos áj latoss á , 
végzi Kampell József szent beszéd és lyu -
* ^V&A gör. kath. kápolnában : 6 órakor

reggeli istentisztelet ; délután 3 órakoi ve 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

— Augusztus 2. A „Petőfi dal­
kör“ augusztus 2 án, a debreceni o»a 
évforduló napjának ünneplésében, a toissu 
lai ifjúság által megállapítandó 
keretén belül részt veend. Este Podig 
nagyerdei vigadó nagytermében, a “W 
dei és kerti nyaraló családok részvétele mel 
lett hazafias estélyt rendez, melyre a 
kör rendes hü közönségén kívül a kintiaK 
családok is készülnek és az öreg 48Í4J es 
honvédek is megjelennek. A nappali m> 
póly sorrendjét a főiskolai names tanuló HJ 
ság rendező bizottsága s más testületek 
egyetéi-tőlog állapítja meg, az estély m - 
rát pedig a Petőfi dalkör rendezősége a*081

V
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állítja össze és a meghívók a jövöhét végén
boesájtatnak ki-

— Esőzések Júliusban. Nem pa­
naszkodhatunk, hogy nincs eső, hogy nincs 
áldás, mert az idei nyár legalább mostanáig 
derekasan viselte magát. Mostanáig voltak 
már forró napok, a nap ontotta tüzes ké­
véit, izzadtunk a rekkenő hőségtől, de 
közbe-közbe hatalmas esőzések áztatták még 
a szomjuzó földet. Meg is látszik a hatása. 
A nagytermészetben minden virul, áldás van 
mezőségen, réteken, kertekben, mindenben 
bfivölködünk, annyi, de annyi szűk esztendő 
után végre fellélegzünk s elmondhatjuk, 
hogy nem éhezünk, meg van a mindennapi 
kenyerünk. Tegnap délben is már tűrhetet­
len volt a hőség, árnyékban is szinte kap­
kodtunk a levegő után, de a déli órákban 
mind jobban sötétedni kezdett, a szobákban 
már teljes sötétség uralkodott, mig odakin 
hatalmas meny dörgések rázkódtalták meg a 
levegőt, vakító fénysugarak, villámlások szó- 
rádtak szét » világűrben. Mindent hatalmas 
zápor s majd áldást hozó, permetező esőzés 
követte, mely szüntelenül omlott le a terhes 
fellegekből. Ha reményűnk nem csal s az ég 
nem mér pusztító csapást a földre, a nyár 
gazdag aratást is fog hozni, a szántő-vető 
ember izzadságát majd derűs homlok 
váltja tel.

— A kereskedő ifjak társulatának
dalköre augusztus hó 4-én tartja a nagy­
erdei Dobos pavillonb n nyári dalestélyét, 
melynek sikeréért nagyban készülnek a da­
losok, hogy az ott megjelenő közönség 
kellemes emlékekkel, távozhasson el.

— Gyilkosság a kaszinóban. A osa-
nádmegyei Sándorfalva községben tegnap 
délután gyilkosság történt. Van a községben 
két duhajkodó természetű fiatal jómódú ipa- 
rossegód : Rózsa Pál és Rózsa József, akik 
Rizsa János mészáros fiai. Ezeket az egész 
kézségben veszekedő természetéről ismerik 
és osztatlan a harag ellenük. Tegnap délután 
a kaszinóban egy iparos ezt mondta a két 
hőskódö legénynek:

— Ezeket is jó volna már innen ki­
tenni.

A fiuk földühösödtek és kijelentették, 
hogy ezért még számolnak. Ma délután re­
volverrel főifegyverkezve jelent meg a két 
Rózsa fiv és nagy hangon hirdették, hogy 
álljon elő az, akinek kifogása van ellene. — 
Az az iparos, aki tegnap szólt, hozzájuk lé­
pett és azt mondta, hogy kár a hősködés. 
Eoből veszekedős lett. A dulakodókat szét­
akarta választani Renon Jakab borbólymes- 
hr. Amint a borbély közéjük lépett, Rózsáók 
levolvert rántottak és egy-egy golyót íőüek 
Renonbs, aki néhány pere múlva meghalt. 
A két legényt letartózsat-ák és ma este be­
hozták a szegedi kir. ügyészség fogházába.

— jíulipánkert-seövetség. Az orszá­
gos tulipénkert-szövetség ma a követke-ő 

•iratot intézte hozzánk : Mélyen Tisztelt 
‘jze*esztf,aég 1 Teljes tudatában vagyunk 
nnak, hogy a mélyen tisztelt Szerkesztősé- 

j,8 '? áthatja a „Tulipán Szövetség zászla- 
,rai„rt,~ a magyar közgazda-ág és kul- 

•* ie;lesztése — nem hajtható égre egy 
{Vnatnyi lelkesedés eredményéből, mert 

< y7‘ a magyar társadalom szívós kitartása 
6ß «Uz8alma szükséges. A „Tulipán-Szövet­
ig* munkája eredményes csak ut?y lehet, 
tvp Mögötte az egész magyar társadalom 
BLjez®Uen> álduzatrakészen áll. Annak a 
c'übv ‘;' buí;(iUiasnak, amely a Tulipánkor.. 
ejtett6700 ^ az e3ász világot cso láia ba 
lenni8' nti™ szabad pusztán szalm ’lángnak 
Dek ' noaoKy elleneinknek, akik nem hisz- 
ia __ • ivarok kitartásában — ez e-etben 
a^„. '^azuk legyen. A „Tulipánkert Szövet 
^a2ődikfc Ü.evezésü?z °ly nagy nemzeti erő

“melynek haszno átúaát elmulasz

tani, igazán nagy bűn volna. A nemzet ál­
dozott eddig is, d) áldozatkészségére a jö 
vőben ja szükség lesz. A „Tulipánkert Sző 
vétség közgazdaság; és kulturális programm- 
lát maga a nemzet fogja megszabni e módot 
is fog keresni a vezetőség, hogy a közel jö­
vőben arra a nemzet fel is hivassák, igy 
akarván elfojtani zzon gyanudtó hangokat, 
amelyek a nemzettel elhi etni akarják, hogy 
a „Tulipánkort-Szövetségu-bez begyült ősz 
szegek egyéb célokra használtatnának fel, 
mint amire — programmjt alapján — a 
nemzet akarata szentelni óhajtja. A ma 
gyár sajtó a legnagyobb faktor a nemzet 
cselekvésének irányításában, szószólója a 
hazafias érzelmeknek Az* hisszük, nem té­
vedünk abban, hogy a mélyen tisztelt Szer­
kesztőség osztozik ezen sorainkban nyilvá­
nított véleményünkben a ez indít bennünket 
arra, hogy felkérjük a mélyen lisztéit Szer­
kesztőséget, móltóztassék fiókjaink megala­
kulását ős azok hazafias működését támo­
gatni, s nekünk segédkezni abban, hogy egy 
hatalmas szervezetlel kezdhessük meg fon­
tos hazafias feladataink végrehajtását, daza- 
fias üdvözlettel a „Tulipánkert-Szövetség“ 
elnöksége. Batthányi Lajosáé-

. — Népesedés. A hét folyamán az ál­
lami anyakönyvi hivatalban összesen 46 szü­
letés 21 fiú, 25 leány és ezzel szemben 51 
halálozás*, jelentettek be. így a lakosság 
száma e héten természetes utón 5-el csökkent.

— Kirándulás a Bocskai kertbe. A
Szent László daiegyletnak e hó 15 én dói- 
u án a Bocskaiban rendezendő h ngversenye 
alkalmával Karacs Imre színházunk ünne­
peit hős tenorja is közre fog mü-ödni több 
népdallal és ope-a darabbal, azonkívül Bura 
bás Karoly kedvelt tagja színházunknak 
tréfás kuplákat fog énekelni. A. kik még 
eddig a kibocsájtotí aláírási iveket nem vet­
ték igénybe és a társas vacsorán is reszt 
óhajtanak venni, azok vasárnap délig Ko 
vács Károly egyleti karnagynál még aláírá­
sukat eszközölhe ik. A hangversenyre je­
gyek ped.g a pénztárnál lesznek kaphatók.

— Csavargó leány. Korán a bűn út­
jára tévedt Nagy Klári 16 éves viruló szép­
ségű leány. Az éjjel a Patőfi-térea a rend­
őrség letartóztatta.

— Meggyilkolt földbirtokos. Szász- 
régentről táviratozzék, hogy ott tegnap egy 
odavalódusgazdagföldbirokost LapusánGyör 
gyöt ez országúton azideig ismeretlen tette­
sek megtámadták és fdjszókkel darabokra 
vagdalták. A gyilkosokat keresik.

— F hó I2-ón reggel 5 órakor a nagy
állomás II. oszt. várótermében egy hivatalos 
okiratokat tartalmazó szürke csomag elveszett. 
Kéretik a megtaláló, hogy azt illő jutuiom 
ellenében az alsó szabolcsi árm. tára. Igaz­
gatóságának (Debrecen, Szóchónyi-utca 46.) 
áiszolgíiitatni szíveskedjék.

— Elfogott tolvaj, Magyarkanizsáról 
jelentik: Mányi György egy kocsmában 
mulatod és feltűnően köl.ekezett. Mikor fize­
tésre Került a sor, harisnyából egy csomó 
százast húzott ki, amelynek egyikót átadta 
a koc gitárosnak, hogy vonja le belőle a 
kifizesni valót, Á koc-márosnsk feluint a 
különben szegény embernek ismert Mányi 
Györg.. gavrtliórsíga és értesítette az eset­
ről a csendőraéget. Csakhamar megjött a 
cöendőrőrsvezető, aki letartóztatta Mányit. 
Ennek mogmoíozásaKor mintegy 3000 koro­
nát találták nála. Néhány nappal ezelőtt 
Bakality Máté martonoai gazda följelentést 
te í a hatóságnál, hoft-y a magyarkanizsai 
országúton elaludt, mely alkalommal 3000 
koronát loptak el tőle Alapos a gyanú, 
hogy Mányi György lopta el a pénzt. A 
csjndőrség letartóztatta

— Vadé.1 társulati gyűlés. A deb­
receni vad- .ár. u. u us tió 22 ik napján 
d lett 10 órakor a Vá osnáza nagy tanács 
tv.mdoe-. tartandó közgyűlésére. Tárgy: Évi 
je'sm ős, 2. A labszakály módosítás. 3. Tag­
felvétel. 4. Múlt ód vzámadás felüvizsgáiata. 
5. Költségvetés meg-V pint a. 6. Vadkamara 
kijelölése- 7. Indítványok.

— Házasságkötések és kihirdeté­
sek. A deb.eoeni , i r-yaköuyvi híva-

talban a hót folyamán házasságot kötöttek : 
Koc :j°. József—Deák Rozáliával, Csekő Já 
nos—Szabó Máriával, Nagy Dániel—Kovt.cs 
Juiiánnával, Gebei Ferenc—Szakeres Juliác- 
nával, Ferrás Zoltán—Ottó Vilmával, Kál­
mán István—Nagy Juliánjával, Halmi Kai- 
mán—Kardos Máriával. Ugyanezen idő alatt 
kihirdetés végett jelentkeztek : Karsai Ist­
ván—Vida Eszterrel, Povidló Sija-Schön- 
berg Lillával, Kálló Gyula—Szigeti Ágnes­
sé], Sebő Dezső—Bencéik Máriával, dr. 
Scholtz Elemér—Répánazki Etelkával. Laszk 
József—Weisz Juiiánnával, Kis Tóth István 
Daku Mariával, Malatinszki Sándor—Domo­
kos Juiiánnával.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a mütarem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Állásra pályázó. Egy becsületes és 
jó családból származó, középkorú egyén 
50 100 fo.-int óvadék leieíele mellett pá 
lyázik bizalmi állás elnyerésére. — Ajánlja 
magát gazdatiszti állásra, pénzbehajtásra, 
raktárkezelésre, bizományi üzlet vezetésére 
vagy vall mely magánintézetben hivatalnoki 
állást is e1 fogad. Cim a kiadóhivatolban meg« 
tudható.

x Előkelő hölgyeknél, nemkülönben 
legegyszerűbb polgár, cőknó eg’/formán fon­
tos. sőt szükséges, hogy arcbőrük ápolásá­
nál különösen ügyelje lek arra, hogy ártal 
m;ts anyagokból készült szépitőszireke1, ne 
használj «oak. Ezt elkerülendő, vevyók a 
Balassa-féle ugorkatejet (kapható mingen 
nagyobb gyógyszertárban, üvegje 2 koron ), 
mely teljesen ment minden káros hatáau 
szartői és az ercbőr: mindig frisse a és üdén 
tartja. Szepiőt, májfoltot, kiütést má«1 2-3- 
szori bekenés után eltávolít. Minden hölgy­
nek nélkülözhetetlen Postán küldi Balassa 
Kálmán gyógyszertára Budapest, Érzését* 
falva. _ 130—2—2.

x Minős többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Are 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Egy óriási bálna hal minden csont- 
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női mellfözők készítéséhez a legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem Te 
kmtette 1 a nagy mennyiségre, abban a ked 
vező helyzetben vagyok, ho,?y minden elfogad- 
ható árban és vezetésem alatt késettetek 
eredeti párisi és angol model után bármi 
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
melifüzöt. A tisztelt hölgyközönsóg eS5 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy n»m 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak 
értelem nélkül készített fűzőket viselni a 
mely esetleg a női szervereire könnyen hatása lehat. Nagy raktárt artok Ui mBl, 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javításba leír. 
olcsóbbaa eszközlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Golsteia Karolina 
Debrecen, Fő piac, Lampracht palota
Oinyzeíe.^ ' e,te oi-

szí NJT A
Szakács Andor kabaretje a mi

nap jelentettük, hogy Szakács Andor 
debreceni színtársulat kitűnő művésze ’ka 
bárét-társulatot szervezett s azt a debreceni 
színpadon kívánta bemutatni. E terve lehe­
tetlenné vélt a színházban most folyő át 
alakítások miatt. E helyett társulatává 
tátrai fürdőket fogja bejárni. Társulatának 
tagjai: Szakács Andoron kiviül Sz. Gard ... 
Teréz, Szakács Iluska, Szaley * Vj]‘~,a 
szathmári színtársulat énekesnője, Sesntr h 
Albert, nyíregyházi zenetanár ós ka.^mii 
továbbá Vadász Lajos. er’
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* Szerb seinésset. A belügyminiszter 
idegGniítdte, hogy s Hsdzeits Antul, mint s 
a».erb nemzeti szitiháztái'FSi'Ag elnökének f6 
igazgatása és Dobrinovits Péter művezetése 
blatt szeib nemzeti színtársulat Uividók, 
Zombcr, Szabadka, Törökbecse. Zenta, Mo­
hói, Titel, C urog, Z ablya, Nagybecskerek, 
Periasz, Melenee, Nagykikinda. Pancsova, 
Versre, Fehértemplom, Csákóvá, Temeskubin 
és Temesvár városokban 1906. évi december 
31 ig gzinéiőadáso; at rendezhessen.

SZABADSÁG 1906. julius 15.

fAVIBATOE.
A nemzetiségiek nem obstruálnak.

Budapest julius 14. Képviselőházi kö­
rökben az a hí terjedt el, mely szerint a 
képviselőház a jövő hét végéig az egész 
költségvetést alin ézi. A nehzetisegiek ugra 
nis felakarnak hagyni az obstrukcióval ! 
Polit Mihály Kijelentette, hogy ők, a nem­
zetiségiek nem akarják az országot exlex 
állapotba kergetni. \ közoktatási tárcánál 
többen felszólalnak, hogy sérelmeiket előad­
ják, de obsüu&etöra nem gondolnak.

Lapelkobzás.
Budapest, julius 14. Szombathely­

ről táviratozzák, hogy az ott megjelenő 
„Szombathely“ cimü napilapot tegnap 
az ott ni ügyészség rendeletére a vizs­
gálóbíró elkobozta. Az elkobzás oka az 
volt, hogy «. lap egyik cikkében a tár­
sadalmi rend ellen izgatott.

Dreyfuss.
Budapest, julius 4. Páriából jelenük :

A hivatalos lep hulaap közli azt a ma rnng 
szavozott két törvényjavaslatot, a mely 
Dreyfuát száiadparancsnokká, Píchusrvt pe­
dig dandárparanosnokká nevezik ki Közölni 
fogja a hivatalos lap továbbá Dreyfusaak 
felvételét a becsületrend lovagkeresztesei közé 
és Torge őrnagyét, a ki a revízió eljárás egy 
részében a vizsgálatot vezette a tiszti ke­
resztesek közé.

Oreskovitsné sajtópert indít,
Budapest, julius 14. Marosvásárhelyi 

tudósítás szerint Oreskovies alkapitány fe­
lesége, a most napi renden levő ootrány 
negatív Hőse, valamennyi Marosvásárhelyen 
megjelenő lap ellen rágalmazás es becsü­
letsértés miatt pert indított.

Oroszországból.
Budapest, julius 14. Varsóból távirják : 

A nyugalom lassan-lassan helyreáll. A me 
nekülők visszatérnek. S&lkovszki tábornok, a 
haditörvényszék egyik tagja ellen ma me 
rényletet követtek el. A tábornok sértetlenül 
maradt, nejét azonban két revolverlövés 
érte.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 14. 
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 

Szilárd irányzat mellett 24,000 métermázsa 
kerüli forgalomba közben 10 fillérrel drágább 
árakon. Egvéb'o gabonanemek közzül rozs 
javult, a többi változatlan. Idő : esős.

Búza októberre 
Búza '.spnUsra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

XftFTÓiiykexéi.
§ A Drahoe fin. Nem régiben történt, 

hogy 'a budapesti törvényszék esküdtbiréeága 
felmentette Drahos Istvánt, aki anvjának 
szeretőjét Ruoz Gábor kocsist a kőbányai 
piacon agyonlőtte. A véres tettet p™n°s 
István az ei-küdtek előtt azzal indokolta 
meg, hogy Réoz Gábor fuvaros kocsis úgy 
anyját, mint testvéreit folyton kínozta s va­
gyonukat elpazarolni akarta. Ezért családjá­
nak védelmében erkölcsi kényszer alatt 
állva, megkellett ölni azt az embert, aki az 
6 tönkreju ásukat akarta audenoiára előidézni. 
A szabadlábra helyezett fiú azóta otthon 
tartózkodott apjánál, de úgy ezzel, mint test­
véreivel szemben a legdurvább bánásmódot 
és magaviseletét tanúsított. Dolgozni nem 
akart s apját folyton pénzért zsarolta, hogy 
elmehessen mulatni. Drahosné megunva a 
sok zaklatást, fiát kitiltotta házából Drahos 
István megfenyegette családját, hogy kiirtja 
valamennyiüket, ha neki pénzt nem ™nak. 
Drahosné feljelentésére a rendőrség a lakás 
és foglalkozásnélküli Drahos István letartóz­
tatta s átadta a büntető járásbíróságnak. Dr. 
Farkas Gyula járásbiró ma vonta felelősségre 
közosend elleni kihágás miatt Drahos Ist­
vánt. A tárgyaláson a bíró a vádlott nu 
magaviseletéből és válaszaiból a meggyőző 
désre futott, hogy nem teljesen éPel™él°' 
Ez oknál fogva az előzetes letartóztatás 
fenntartásával elrendelte Drahos István el­
meállapotának orvosszakértői megvizsgálását. 
Ennek eredményétől függ, tébolydába, vagy 
börtönbe kerül e az elzüilött fiú ?

Utcai ésüd Vari

úri lakások, gáz-és 
vízvezetékkel kiadók, 

Piae-utca 71. sz
Öreg és ifjú férfiaknak

ajánltatik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 
mű : D r. Müller egézségügyi tanácsosnak &

megzavart ideg és eetnálli rendszer
felől és annak gyökeres gyógyításáról Írott könyve 
tanulság céljából. Szabad küldés boriiékban 1 kor 

20 811, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

Állam vasutak
BAietiemd

1906. május hó 1-től.

Fejtörő.
Számrejtvény.

— Közli: Lápvirág. —
4, 5, 6, 7. A cigány nélkülözheti.
1 gj 3) 7_ A gyermekeknek kendvence.

3, 5. A leves nem jó enélkül.
4, 7, 6, 5. Most gyakori női név ez-.

6, 5. Együtt élünk e hazában.
1, 2, 3, 6, 7. Férfi név, de kicsinyítve.

1, 5. 4, 7. Egy szárnyast igy is neveznek. 
6, 7, 3. Egyik ősvezerünk neve.

5. Bánatot s vénséget jelent.
1, 5, 4- A legyek nagy ellensége.

4, 5, 1, 2, 7- Jobb ennél az eredeti.
2 2, 4. Közelünkben terül ilyen,
4] 2, 3. Egyik újabb költő neve- 

4, 5, 3, 7. Ösmeretes családi név.
1 5. 3, 6, 7. Hasznos családi intézmény.

]__7. A cukrásznál megtalálod,
Vele gyermeket kínálod.

(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban kö­
zöljük. Utolsó számrejtvényünk megfejtése : „Refor- 
máczió.“) _________

15.42-44.
16.00-02.
13,02-20.

13.18- 20. 
13.76-78.
12.18- 20. 
12 38-40. 
10.96-98. 
31.30—50.

Sarvius. „Nonum prematur in annum" (vagy 
is kilenc évig tartsuk magunknál a munkát.) Ezt 
Horatius tanítja ,,Ars poetica"-jában ; vagyis gon­
dosan javítsuk a verset, mielőit kiadnók. Ezt néme­
lyek, mint p. 0. G y u 1 a i Pál a maga „Rom- 
hányi‘‘-jával, túlságosán is komolyan veszik. Ha ön 
esetleg verseket ir, akkor szívlelje meg !

Ame'ika, 1. Útlevelet a városnál a főkapitány, 
a megyénél az alispán állít ki- A miniszterhez már 
nem kell folyamodni. 2. Kivácdor ási iroda Aradon 
is van. 3. A Gunard Line Fiúméból, a német ha- 
jóstárssságok Hamburgból vágy Brémából. 4. Nem 
ajánljuk.

333" Egyik sem nyert. A másik kérdésben 
csak ügyvéd ad-iat felvilágosítást

Erna „Fehér esték" akkor vannak a 
színházban, ha nam adnak erkölcstelen darabokat. 
A piros estéket nálunk is p i r o s szinlapon hír 
detik-

Debrecenből indul* *
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Bzatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Bzatmár—M.-Sziget í. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa fölé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassaf 

lm, i, vasuttó 
j vásártérről —
* m. á. vasúttól

„ . I vásártérről —H.-BoEKormény j vttautt6i
B.-Sz.-Mihály |váa&rtérr51 _

Tele I m. á. vasúttól
j vásártérről — 

to. á. vasúttól 
I vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé 
Derecske—N.-Léta felé

alpesire érkezik*
A reggel 86.57 p.-kor ind. gy. v. 
AdéXi 126. 05 p.-kor ind1 sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. az.

Budapestről Deb­
recenbe indul 1

a ti coiu u V, ajv jó, **■*-•• • o v
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v. 
P.-Ladányig gy. v. átszállása»'1

Debrecenbe 
érkezik*

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—N agy várad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől-------
Bzatmár—M.-Szigetről-------
Csak M:-8zigetról-----------------
Szatmár felől — — —
Kassa—Miskolc felől------------
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenoe

Sra 11 )ero

d. u. 4 30
röggel. 8 57

d. u, 8 30
este 10 35

d. u. 4 —

d. u. 6 56
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 61
este 7 22

d. u, 4 26
reggel 6 35
reggel 6 44
d, e. 8 09
d. ö. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. a. 4 34
d. u. 4 47
este í —
oste 7 07

reggel 4 86
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 5 16

reggel 9 35
d, u. 4 61

d. U. 1 50
este 6 40

reggel 5 45
este 9 35

reggel 7 25
reggel 9 —

. d. U, 2 35
. 1 este 7 —
) ; este 9 15

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

B.-8z.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m- á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér.
0,-Kóos—Polgárfelől máv.-hoz 
Derocehe—Nagy-Léia felől 
Derecske- -Nagy-LAta felől —

d. u. 
d. u 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

C «V
4 1 12 

10 H 
6 40
8 19

11 31

8 13
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—I—I — Még mindég !
I

hússzá és rövid szám se yent
Nagyválaszick ^ é$ g|acg |( qz ty Ükben.

Sérv-kötők, Has-kötők,
hátegyeneaitök, mülábak, mü- 
kesek, mtifiieők méx-tékaeernti 
kéaiitésea és szakszerű javi 

- t&sa el vállaltatik. ---- -
Mentőszeltrények !

Cséplőgépek és gyár üzemek­
hez miniszteri r* ndolet szerint.

SCHON SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi miiszor-tílra,

I DEBRECEN.
Piac-í. 12, Stenczinger-hiL —

Th
Tiidebajosoknak

is niindcnkinck, aki kiihiig, rekedt, elnyálkásodott, ctvág)talan^és 
testsalvban fogyást észlel, megbocsülhetetlen szolgálatokat tesz a

Halápi-féle hársíamézszörp.J_
Sokszor az ártitlann tk Ütsz) gyönge k ihécielés elő­

jele a vés’.es tttdőbajnak. V'-S^U
Senki se vÍrj t meg a baj beköszöntését, hanem fo'.ytsa 
el csirájában, akinél pedig már beállott, pusztítsa el a

Halápi-féle hársfaiázszörp ~
á'al, mely biztos hatású melifájás, köhögés, tüdő- 
hurut, meghűlés, stb betegségeknél. — Mintaüveg 

3 kor., nagy üveg 5 korona.
Készíti az

iPBSTOL-STOSYSIEBTAB
BUDAPEST, József-körut 64.

Főraktár : Debrecenben 
Mihalovita Jenő gyógyszertárában.

Csak az eredeti
PLEWA-MOTOR
és lokomobil, nyersolaj, benzin és szivógáz- 
üzemre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban és gazdaságban — Szerkezete egy­
szerű, szilárd és tökéletes, bárki kezelheti, 
tartósabb a gőzgépeknél — A nvers olaj 
üzemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

Mindent éle TOR

Kuruc t Sándor,
ev. rét. lelkész

Rádfalva, Baranya megye.

Cook és lohnson-féle
amerikai

Patient-tyúkszem - Ggörö
(törv. védve)

SZABADBA#»

tv.fo.vretii

i

ma az egyetlen szer, mely a
borzasztó tyúkszem fáj­
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja.

Ez ma a világ legjobb szere
minden szenvedőnek ajánltatik.

I dr-b. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapható a következő gyógy­

szertárakban : 385—6—1.
Balázs Ödön Csapó-utca, — Kóczián De­
zső — Homokkor, ivet, — Mihalovita Jenő, 
— MuraközyLassló, — Sziloz Ferenc az 
angyalhoz. — R&dakovica Géza, — Dr 
Rothschnek v k , Dr. Varga és Bőd 
nár G az avanyegyszarvuhoz, — Kovács L. 
a fehérbatyuhoz — és Tóth Béla urak­
nál, — ugyszin e a birodalom minden gyógy­
szer árában és tireguériájában.

50 évi siker*
eszéki”

arkenocs
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a
DIENES J-C.

„Szalvátor“ gyóarytárából.
ESZÉKEN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és 1 kor 
1 drb. Szalvátor szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.
Lydon rizspor kis toboz 1 k. nagy doboz 2 kor.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főraktár: Budapesten
fövök József

gyógyszerésznél,
VL Király-a. 12. és Andrássy-ut 29 sz

2_ t

Jvsrívk Kiüitefése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paezelt János
Debrecen, Hossuík-utcs.

11 Kl*

megtekinthetők üzemben.
Ai jegyzék, költségvetés és egyébb felvilágosítás 

díjmentes.
Cím; DÉNES B. motorspecialista, m

Budapest, V., Lipót-körutlő.

A sertésvész gyógyítása.
Nálam, valamint szomszédaimnál a 

Wtésvész nagy erővel fellépett Kisér-
ieteztem a Hazsliaszky főv. gyógy- 
«zeiész által előállított „SARIN“ nevű 
gyógyszerrel, mely minden alkalomul il 
fényesen bevált és sok szegény em­
bernek mentette meg kis vagyonkáját, j 
ezért gazdatár aimnuk a „SARIIí ‘-nal 
való kísérletezést a legmelegebbben 
aján!om.

£egeiegänsaßßan készítek
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, disz-oiagyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és íövegeket,

egyenruhákat

s^änesöiaosi«! az uj szabályzat szerinti kivitelben.
Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Prelovszky András
katonai és polgári szabó

>ebreezen, Kossuth-uteza 4 szám.

*
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scüranfi Síéla
■ .'a /WWttW»  ̂^vvej

gőzerőre berendezett 

like rgyárának 

elismert jő gyártmányai

Esztergomé an.
e

Legnagyobb versenyképesség!

&

Képviselve: Gedő Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec
„Ccmme il

^gztsaliÉg Ürgösborol^
Saját termelésű
•i tér es üvegekben 
kap 11 a t ó

tKovács 3J7iüáiy
f) szer üzletében

Gróf jDé<zenfelel-tér.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módiéban éli ezt megszerezni,

a FÖL OES-féle
B.

RGIT- > -4 M H

csodás hatású arckenócs használata által.

ÄNforrrH eS?V rendkivü finom, keiiemes sikosságu, gyorsan fel-
Halgll CfC szívódó, kedves illatú vegy-sz- r, mely már az pLő 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bő;nők rögtön kellemes p= ia 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen á!alaki j a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőr isztá lanságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg,annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minélfogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonysz-r i puhaságo és kellemes apintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmoi nem tartalmaz és Így tejesen nrialmailun. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tóge ynek 1 korona. 
Marglt-szappao 70 fill., — Marglt-pudet K 1.20, — Margil-fogpep I K. — Arcvlz I Kor.

Készíti:
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

'*6. EB.
176-10-9

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gy ógy szert árakban.

HYDRAULIKUS SÄJ TO K
Arany érem

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

hydraulikus^j^. 
sajtóért ;

gyártanak 6s

szóllo ég gyümölcsmust sajtolásra a nagy 
üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosáral.
Bor-, gyümölcsbor-és gyümölcsnedv-sajtókat
kézibajtásra Herculean)omerő szerkezettel fa vegy vas

tányérral — Gyümölcs és

széliő-ő r löket, 
b o győz óg'épe két,
G) ü nőies aszaló készülékeket

szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

SiíSKÍlS
_____ „ .- - *z;- «BBBgjagiBBBaaKi'TffflSJSS-r - PW5Is-v—"^sr 

‘ ' "’"Y

MAYFaRTH PH. és TA., BECS, ll|l.
különlegességi gyár gyümölcsé rtékesitósi gépekben.

Képes árjegyzékek irigfyer) és bérmentve. — Megrendelések idejekorán k' rétnek.

1

ék

Kapható:
Debrecen

Annók Sár;dór 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csieso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Grtmberjíer és Glück 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 
Roihbart Nándor

Érmihály falva: 
Grósz Hermann és fia 
Lcvay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény : 
Géméinbeck József

Nagyon segít és utói- 
érhetlen féregpusztitó | 
Üvegekben vásárol- j 

jnk.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slachta József
Hajdúszoboszló :

Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Schön Jakab 
Weiszmann József

kereske dőknél.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

U
tánzatoktól óvakodjunk.


